
РУЗВЕЛТ ПЕРЕДБАЧАЄ МІШЯРДО-
! ВИЙ НЕДОБІР 

ВАШИНГТОН. — Департамент скарбу предло-
жив президентові Рузвелтові буджетовий звіт, з 
котрого в{иходить, ідо уряд мусять сподіватися 
зросту недіобору в фіскальнім році 1936-37 на Ці-
яий міліярд долярів. 

Сама суспільна допомога може коштувати у-
ряд ќсу'ло 500 мїліонів долярів. Велику рубрику в 
урядовім буджеті становлять видатки на бонўе для 
ветеранів, проти ухвалення котрого був президент 
Рузвелт. 
ПРИГОТОВЛЯЮТЬ КОНФЕРЕНЦІЮ ҐУБЕРНАТО-

РІВ З РУЗВЕЛТОМ. 
ТОПІКА (Канзас). — Губернатор Ландон, кан-

аидат Републиканської Партії на уряд пре`зидента 
Злучених Держав, вибирається на конференцію ґу-
бернаторів стентів, діткнених посухою, з Президен-
том Рузвелтом у місті Де Мойн. 

Губернатор Ландон каже, що він усе був за ак-
цію для охорони проти посухи. Ще в 1934-тім році, 
каже Ландон, він писав до президента Рузвелта про 
потребу порозуміння урядів, стейтових і фЄДераль-
ного, в справі спільної акції проти посухи. 

ЗВЯЗУЮТЬ УРЯДНИКІВ З ЧОРНИМ лєгюном. 
ДІТРОЙТ (Мішіґен). — У суді повіту Вейн по-

чалася розправа проти 12 членів Чорного Лєґіону, 
обвинувачених за вбивство Чарлза Пула дня 12-го 
травня 1936-го року. 

Рівночасно велика лава присяжних суддів по-
віту Овкленд видала рапорт зо свого слідства про 
діяльність Чорного Лєґіону. В цьому рапорті при-
сяжні судді каж`уть, що Чорний Легіон це свого 
роду „клен", себто організація пімсти, що поклала 
собі була за.н,і^ь..здобути політичну в л а д н і то, як 
цього показалась би потреба, силою и насиль-
ством. 

Рапорт подає, що між членами Чорного Лєґіо-
ну були урядовці стейту, законодавці, прокуратори, 
начальники поліції, скарбники міст, члени поліції й 
пожарних дружин. Лава присяжних домагається, 
щоб усіх цих людей негайно позбавити їх урядової 
влади. 
БОРОТЬБА В РОБІТНИЧИХ ЮНЇЯХ ЗА СПОСОБИ 

ОРГАНІЗАЦІЇ. 
НЮ ЙОРЌ. — Дейвид Дубинський президент 

юнії жіночих кравців, зрезигнував зо становища 
віцепрезидента Американської Федерації Праці, по-
даючи за причину те, що він не Годиться з „упер-
тим станови'щем" Федерації Праці проти організу-
вання робітників на засаді промислів. 

Група юній робітників, занятих при коксовім 
вуглю,"постановила пристати до акції Джана Лун-
иса за організацію робітників за промиелами. 

НАЌС ОСТЕРІГАЄ РОБІТНИКІВ ПЕРЕД 
ДИКТАТУРОЮ. 

РОКІ ПОЙНТ (Род Айленд). — Френк Наќс, 
кандидат Републиканської Партії на уряд віцепре-
зидента Злучених Держав, у своїй черговій вИбор-
чій промові остерігав робітників перед диктатурою, 
що, на його думку, може розвинутися з урядової 
політики „нового розділу". 

Наќс говорив: 
„Що сталося з італійськими робітниками, як 

вони помогли встановити диктаторський уряд над 
усім економічним життям? Що Сталося з німецьки-
ми робітничими юніями, як вони помогли установй-
ти теперішній уряд? Що сталося з російськими ро-
бітниками, як вони установили уряд, що мав їм дати 
ввесь продукт їх праці? Кождий робітник в Аме-
риці повинен читати історію робітництва в ЕврО-
пі". і . ' " 

КОШТИ НЕДУГ І НЕЩАСЛИВИХ ВИПАДКІВ, і 
ВАШИНГТОН. — Уря'д публячноѓо здороВля 

обчисляє, що Америка видає за рік на оплату не-
дуг і випадків 10 міліярдів долярів. ` . ' 

Уряд публичного здоровля, висказуе притому 
погляд, що при відповідних зусилях грОмадяНстВа-
ці кошти можна обнижити до двох міліярдів доля-
рів. 

КІНЕЦЬ СТРАЙКУ РЕДАКЦІЙНИХ Р06ГШИШ, 
МІЛВОКІ. — Страйк редакційного штабу Гер-

стової газети „Вискансин Нюз" покінчивсь у вівто-
рок. 

Зприводу'повороту робітників до роботи за-
відувач газети каже, що заряд газети не зробив 
страйкарям ніякої уступќи^ а ‚‚Газетна Ґілда , чи ю-
нія газетних робітників-, каже, що заряд газети при-
знав юнії право говорити за всіх зорганізованих 
газетярів, 

Й ECrtAHA 
З Лондону доносять, що ї`ї 

держав погодилися створити' 
„міжнародній комітет", який 
управильннв би відносини до 
подій в Еспанії. Всі ті держй-
ви є за те, щоб не мішатись у 
внутрішню есгтанську горси 
жанську війну. Тими держава-
ми є: Велика Британія, Фран-
ція, Італ і̀я, Норвегія, Альбанія, 
Австрія, Польща, Болгарія, 
Бельгія, Туреччина і Латвія. 

ПІД РЕВЕРЕНДОЮ НОСИВ 
МОДНУ МАРИНАРКУ. 

До одного мойастйря у Вар-
шаві зголосився якийсь чолХ)-
вік у реверенді й предста,вив-
ся, що є братом закону йо-
сифитів. Він просив, щоб йо-
го переночували в монастирі 
кілька днів. Поведінка брат-
чика видалася підозрілою за-
конникам. Звернулися до по-
ліції, а ця ствердила, що „брат 
йосифит" носив під реверен-
дою модне світське вбрання 
Виявилося, що це якийсь 
Фольґман з Влоцлавка, член 
нелегального законного збору 
в Холмі Любельському. Фольг-
ман обікрав одного зі сйоїх. 
настоятелів і втік до Варша 
ви. Його арештували. 

Мтнтт Аипкдвк. 
Поручник Джан Бишоп, ста` 

рий летун і Інструктор лет` 
ництваг пфк і†оЛІЦії пбйгѓу На-̀  
сав, уцйй- 3d своїм' ліїаком, на 
котрім в'ін виїха`в' з дВомЙ to-
варишамй у поне'ділок artd-
лўдня" подивитися на пожар 
одного дому в ГемгісГед, Лонѓ' 
Айленд. Всі три згИнуЛИ на мі 
сці. , .. 

ЗАРІВКИ ПОЛІЦАЯ. N 

Нюйорська поліція викину-
ла зо сЛужби одного поліцая, 
що за 8 літ зложив собі в бан-
ку 74,500 долярів. До 1ї$4-го 
року цей поліцай побирав 
річної платні $2,810, а від то-
го часу по $3,200. 

НЕРОЗУМНА ЛІОВОВНА 
РОЗВЯЗКА. 

спокій пт допомоаи 
сили-

НаЦістичнйи М і̀нісТер' пропа-
Ґандгі, Д-р Ґе?ббльс, що ѓосТйть 
ТеАЄр̀  й Іта`лії, з'аявив; що` НГ-
меччйй'а й ѓгалій змагаќтѓь до 
Тих самих' ІдеалїИ. Обидві кра-
їйи ЯбчуТь Миру, але' 4 Цьбто 
гіереќон'ан'Ня, що найкращою 
з̂ п'ОрукйЮ миру ѐ  — сила. 

НА ЗРАЗОК АМЕРИКА№ 
СЬКЙХ ҐЕНґСГЕвВ. 

У Варшаві в домі при вул. 
Медовій 7. на Ю. Арксівну, 
інкасентку фабрики чоколяди, 
яка йшла сходами до канце-
лярії Гостшинського викупи-
ти вексель, напав якийсь чо-
ловік, ударив її в голову й 
схопив за горло, щоб заду-
шити. Нападена звела борню 
з напасником, але вкінці впала 
безсильна на землю. Напасник 
вирвав її течку з 2,300 злоти-
ми і втік. 

НОВИЙ „КОСЦЮЛЕК". 
У Комарниках коло Турки 

над Стриєм посвятили вуголь-' 
ний камінь під будову римо-
католицького костела. 

ОРИГІНАЛЬНИЙ 
„ФІЛЯТЕЛІСТ". 

В Калуші арештували Герш-
ка Розенфельда за те, що на-
разив на шкоду державний 
скарб. На листах, що писав їх 
за кордон, Розенфельд на-
тирав значки милом, щоб їх 
не чіпалася поштова печатка. 
Ці значки казав собі присила-
ти назад і вживав їх удруге. 

ГРІМ ЗАПАЛИВ НАФТОВИЙ 
ШИБ. 

У Биткові вдарив` грім у на-
фто-ви"й шиб фірми „Поля'н-
ка". Шиб згорів з̀а кільк"ана-
цять хвилин. 

СМЕРТЬ ПІД ЗВАЛИЩАМ№ 
ДОМУ. 

На одній з гбловиих вулиць 
Будапешту, нед'алеко східньбї 
стацґї зайалилвся 4-пове'рхб-
вий старийхібУЙНШ- б Щф-
ні катастрофи ^VBcix повіеш-
канй$Гх були люій, а й краМ-
ницях Того дому було баѓа†о 
клієнтів. Під зв'алищами дОму 
знайшли сме`рть кількаДеся†ь 
осіб. Дос і̀ Добули ТІЛЬКИ 4 
трупи, зтбго 3 ЖтНки, і W рй-
ненйх. РуІгій д̀бМу втіали н'а-
вулицю, Де було батаіѓо ЛЮУ 
деЙ, які прбХоЛясува(ліісв. ОД' 
;но абтб1, rfKe С б̂яЛо̀  пфеЙ Дб^ 

Під Пабяйицями (лодзьке 
воєвідство) знайшли два ті' 
ла, що лежали біля себе. Це 
були тіла мужчини і жінки 
Жінка- ще жила. її відвезли' 
до лічниці. По провірці тлін 
них останків мужчини вияви-
лося, що це Лука Яжнцькнй. 
Ранена 34-літня Ю. Бадзйй' 
ська, мужаткН( мати двоє Ді-
тей. Стверджено, що Яжиць-" 
кий стрілив тричі до Бадзин-
єької, а потім відібрав собі 
життя. Причиною вбивства й 
самогубства були родинно-
любовні справн"-між жертва-
ми. 

СТРАХІТЛИВИЙ СПОМИН. 
В Совєтах роблять поминки 

з приводу 10-ліття смерти чер-
воното ката, найбільшого че-
кіста Фелікса Дзержинсвкого. 
Большевицькі часописи мі-
сгять статті, повні похвал, і 
зазначують, що Дзержинсвкий 
Працював для Оборони гума-
нізму і людських вольностей 
перед „експльоататорами і 
драпіжниками". „Прав`да" 
пише, що колиб жив Дзер-
жинський, то показав би, які 
великі сили були в ньому, 
бо турбота про людину — 
це не фраза ані наклику-
вання до доброти, аЛе -це 
заклик до великої праці, ве-
ликих плянів і великих чй-
нів. Одно можемо на це ска-
зати: добре, що Дзєржинсьќий 
не живе і шкода, що до нього 
нѐ  прик'лали зараз у першому 
`році тих г'уманних засад, яких 
він уживав: себто не' постави-
лгі його, „под стенќу". 

„НА ТЙЙ ЗІБМІ ЌЕНД^ЄМЙ 
ЖИЦЬ І ЖИДЎФ БЄгїДЗЄМИ 

БГЦЬ І̂ 
Таким рефреном кінчилася 

пісня, що ЇЇ співали діти якб-
їсь польської пів-кольоНії в 
брюховйчах у часі, кбЛи під 
проводом своїх учительок 
прОхбдкуб'аЛНся по парку 
Жиди жалуют'ься в своїй пре-
сі на таке „ви'хбваййя".. 

МІЖ НЙШі земліќќЎ. 
Чотирьох туристів засипала` 

щ Альпах лявіна. Відділ, що 
йоґсг вислали на рятунрк, 3Haftv 
шов їх під вершком Айґер .̀ 
Вони зависли на линві і ткЛь-
ки один з них дає знаки жи'т1-
тя. Покищо відділ не міг ді-
статися ближче, щоб рятуві-
ти нещасні жертви туристикп. 

СКАЖЕНИЙ КІТ. 

†РАҐІЧНИЙ КІНЕЦЬ ЇІОДО-
РОЖІ ^ЗАЙЦЌМ^. 

На залізничні стації Бид-
ґощ-Всхуд завважили чолові-
ќа, що ховався перед контро-
лею. Він'скривався на даху 
'вагону. Підчас Переїзду під 
мостоМ вдарив головою Об 
заліз`не поруччя і згинуЌ як-
стіЙ. Виявилос'я, що трагічно 
пОМерлим є 18-лІтній безро-
бітний ТІ. Янковсь'кий з Бнд-
ґощі. 

ҐОСТРА КАРА ЗА ОКАЛІЧЕН-
НЯ МАРЄЧЕНОҐО. 

Окружний суд у Люблині 
засудив О. Ґембажевську на 8 
літ вязниці з позбавленням 
громадянських прав на 10 літ 
за те, що вона спричинила 
сліпоту свого бувшого наре 
ченого Я. Мацєги, літ 22. Цим 
робом Ґембажевська хотіла 
піиститися на Мацєзі за те, що 
він покинув був її. 

З ЛЮБОВИ — ДОЛОТОМ 
У СЕРЦЕ. 

У Трибухівцях під Бучачем 
убив Гриць Дячишин Анну Не-
вестюк. Він пробив її кілька 
разів ткацьким долотом. Тяж-
ко ранену Невестюківну пере-
везли до шпиталю, де вона в 
муках померла. Збивник сам 
зголосився на поліцію. 

БАГАТОНАДІЙНІ. 
Чотири варшавс'ькі Хлопці 

у віці 10 до 14 літ заманили 
до пнвниці кількалітню дів-
чинку та знасилували її. 

ЗАТРОЄНЕ МОРОЗИВО. 
В Японії, в місцевості Оса-

ка, захворіли сотні людѓ#, на-
івшйс'ь морозива. Дотепер у-
Міѓрло Понад 25 осіб. 

ЛіСгТЙЧЙРГ ЗАСТРІЛИВ 

В Сероді коло Познаня нй 
тлі крадіжў конюшини з поля 
ліснич`ий Бав застрілив селя-
нина Цєслярчйка. Подія вИ-
кликала ббуреннй мешканців. 
Бавв' мйЛощб не злійчуВйли. 
Його вратувала поліцій. 

ЖЕРТВИ ТАЙФУНУ. 

Д Н І ДОНОСЯТЬ №О № И 
В УКРАЇНІ Й У РОСІЇ 
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УСУНЕНО ЩЕ ОДНУ ПЕРЕШКОДУ 
Заходом У. Н. Союзу вже появилася анґлій-

ською мовою книжечка на 64 сторін під заголовком 
„То Our Youth". Звертаємо на неї увагу нетільки 
відділових урядників нашої організації, але й усьо-
го нашого членбТва. І пригадуємо, що від довгих 
літ були нарікання, що дуже важко притягати мо-
лодь до У. Н. Союзу, бо нема відповідної пропа-
гандивної літератури англійською мовою, яка вика-
залаб ясно й доказово ті користи, які є в нашій 
організації, а яких не мають ті, що є обезпечені в 
асекураційних компаніях, обчислених виключно на 
зиск. 

Видана У. Н. Союзом книжечка дає відповідь 
на всі ці питання. Вона пристосована до духа на-
шої молоді. І говорить до неї її мовою. Річ ясна, 
що не забуто пригадати нашій молоді про тих, що 
У. Н. Союз будували. Зроблено це в першій, такби 
сказати, загальній частині 'ідеї книжечки. Тут пред-
ставлено коротко ідейні змагання старшого поко-
ління нашої іміграції, щоби покласти трівкі й ідей-
ні основи під У. Н. Союз, що став світилом цілої 
нашої іміграції. Тут змальовано теж і журбу цього 
ідейного старшого покоління щодо цього, чи його 
діти схочуть і зможуть удержати цю інституцію, а 
з нею й українську ідею в Америці. А в другій ча-
стині подано коротко основні відомости про У. Н. 
Союз, про молодечий департамент, про роди обез-
печення, вкладки і т. д. Виказано теж цифрами, що 
У. Н. Союз вовсім не є дорожчою організацією від 
американських компаній асекураційних, а це пи-
тання часто підноситься з боку ріжних агентів, що 
то намагаються відтягнути нашу молодь від У. Н. 
Союзу під замітом, що нібито Союз „здирає". Ма-
ємо отже зібрані інформації про У. Н. Союз, а за-
разом і відповіди на всілякі питання, з якими не 
могли дати собі ради деякі наші урядники чи члени 
хочѓ}и тому, що треба було давати відповіди ан-
ґлійською мовою. 

Ми вже нераз підносили, що справа посилен-
ня У. Н. Союзу новими членами, а зокрема тими у-
країнцями чи українками, що тут родилися, є спра-
вою загальнО-народньою. Хто цього не хоче розу-
міти, цей не знає ходу дотеперішньої історії нашої 
іміграції, ні не передбачає нашої будуччини в Аме-
риці. Хтож цю минувшину знає і дорожить нашою 
будуччиною, той тепер приложить рук, щоб нашу 
організацію зміцнити новими членами. 

Як бачимо, організація свій обовязрк сповнює. 
Веде добру і чесну фінансову господарку. І пиль-
нує, щоб добрим, чесним і культурним було й укра-
їнське імя в Америці. А кому ці справи на серці, 
той зацікавиться згаданою вище книжечкою і по-
дбає, щоб вона була використана для добра У. Н. 
Союзу, нашої іміграції й української справи. 

У львівському „Вісѓнику" за 
липень—серпень є поміщена 
стаття В. Бірчака про демаґо-
ґію. Автор описує тих демаго-
ґічних привідників, які в чдсі 
український, визвольних ,зм^-, 
гань бушували..в Дрогоб^ЧЧЦ-
ні. Демагог, як пояснює Укра-
їнська ЕНцикльопедія, це той, 
хто для особистих цілей опа-
новуе нарід підлещуванням, 
підступом, пустою фразою й 
використовуванням низьких 
інстинктів і темноти". 

Тому, що демагогія ще й 
нині бушує по нашім сусггіль-
нім життю й то не лише в краю, 
але також тут на еміграції, ми 
реферуємо цю статтю, щоб 
читач пізнав, що демагоги 
всюди однакові. Демагог мо-
же змінити місце осідку, може 
перенестися до іншого краю, 
яоже змінити одіж і приноро-
витися до нових обставин; 
одначе характером він оста-
неться все той сам і всюди бу-
де робити ту саму демагогічну 
роботу. 

В попередніх статтях, як 
теж частинно в останній, зга-
дує В. Бірчак про посла С. Ві-
тика, що походив з дрого-
бицької округи й у часі укра-
їнської влади в 1918—1919 р. 
був навіть головою Україн-
ської Національної Ради, що 
між іншим контролювала про-
даж нафти і свічок. На тлі цієї 
„контролі" діялися тоді в 
Дрогобичі великі зловживан-
ня. Одначе на тому місці не 
про те мова. Сам Вітиќ, хоч 
під оглядом' грошей був по-
рядним чоловіком (як твер-
дить В. Бірчак), був уродже-
ннм демагогом. Він любив 
товпу, любив підлещуватися 
їй і у висліді, замісць вести її, 
давався все крутити нею. Там, 
де треба було карати, там він 
показував великодушність; 
там, де треба було, наразитися 
на ненависть, там він пробував 
зєднувати собі любов. Таке 
підлещування він називав „де-
мократією". 

Та при його „правлінню" 
прийшла до влади ціла зграя 
ще гіршого сорту демагогів. 
Даний провідник упродовж 
своєї влади, свідомо чи несві-
домо, все обставить себе таки-
ми людьми, які по душі йому 
найближчі. Людина праці шу-

кае людей праці. Людина 
твердої суспільної дисципліни 
шукає теж людей дисципліни. 
А демагог шукає інших дема-
гоґів. 

Одначе на демагогах є дуже 
небезпечно будувати ВСЯКЎІ 

Голова ллемени відповів, що не увагу, що неможна робити 
це важна справа; він-не може всього, що захочеться, то во-
ЇЇ сам рішати, тому мусить ни. в тій хвилі зчиняють ве-
скликати все іглемя на нараду.'реск: „Що? Тут диктатура? 
І скликує його. Подорожній Ні, ми на ніяку диктатуру ;ие 
чекає під селом годину, дві,'годимося. Тут Америка, ми де-
три, цілий день. Ті все ще ра- мократи".` Коли' поглянемо t 
дять. Під вечір тратить подо 
рожній терпець і, вже не че-
каючй вирішення справи, пе-
реходить зі своїми ^оодьми,;че. 
рей. село. .Але, ні його, ні його (

с тРо г а суспільна 
владу, бо демагоґ, як дОвго?ііЮдей ніхта нві8АЧіпЯЄ. Це по 
боїться свого зверхника, так 
довго підлещується йому. `Ко-
лиж почує грунт під ногами й 
побачить, що він сам уже здо-
був певний вплив серед грома-
дянства, тоді укусить свого 
найбільш шанованого настав-
ника. 

Таке було і з Вітиком. 
Щоби приподобатися широ 

кому загалові, демагоги люб 
лять скликувати широкі збори, 
з ріжними людьми, ріжної ма-
сти, щоб на тих зборах пока-
зати свою красномовність. їм 
не йде про те, щоб збори на-
раджувалися над якимись ко-
рисними справами й щоб 
приходили до конкретних ви-
сновків. Ні. їм іде про те, щоб 
лиш багато наговоритися й 
щоб слава про них ішла, як то 
вони там на зборах говорили. 

Про Вітика пише Бірчак 
таке: „Посол Вітиќ любив на-
ради. Ден'ь в день у 6 "годині 
ввечері зачиналися наради 
вужчої УНРади або ДНК, які 
тревали до 10-тої години, або 
й далі. Крім цього відбувалися 
наради часом рано і зараз по 
обіді. Часто радили над пу-
стнми річами, порядок дня 
робився сам. Мною часом аж 
кидало, бо над справою, яка 
до нас не належала, або яку 
можна було за кілька хвиль 
поладнати, радили годинами. 
На мої уваги гнівався Вітиќ. 
Він стояв на тій точці; 'Що як-
раз демократизм вимагає на-
рад". 

Далі автор згаданої статті 
для пояснення цього явища 
наводить одну історію, яку не 
зашкодить подати і для' аме-
рикансько - української су-
спільности: 

„Аж пізніше читав я чиїсь 
описи подорожей по Африці 
— нині вже 'не тямлю ні імени 
подорожного, ні книжки. Зі 
своїми людьми приходив один 
подорожній" до якогось-там 
африканського села; наперед 
висилав своїх послів до голо-
ви племени і просив, щоб йо-

американське суспільне жит-
тя, то побачимо, що в демо-
кратичних краях теж дуже 

дисципліна. 
Така сама як і в монархічній, 
а навіть у диктаторській дер-вторялося цьомУ'іісїдорожньо-

му часто, але все серед одна-
кових обставин: зпочатку не 
перепускали, сходилися на на-
ради. Подорожній тратив тер-
пець і переходив через- село 
сам. Дикуни не противилися 
цьому, лиш далі радили, Отже „Варшавскі Дзєннік Наро 
той подорожній прийшов до дови" з 12. серпня ц. р. в ко 
переконання, що чим нижче респонденції з Луцька, п. з. 

Ікультурно своїть якийсь 

жаві. Бо ріжшпя між.дикта-
горськими і . о. жраІичнимн 
краями поляга г тому, щ о в 
перших законі; - хвадюе 0ДК({ 
чоловік, диктаго.`. А в демо-
кратичних краќх ці закони у. 
хвалює, шлях.)іі голосування 
ввесь нарід. Оди те, раз ухва-
ливши, ці закор мусить бути 
переведені в жііітя. В іфотив-
ному випадку, ^олиб їх зако-
ни легковажилося, то це не 
булаб „демократія", але „а-
нархія". і і 

„СЬОГОДНІШНЄ ОБЛИЧЧ}І ШИНІ" 

на-
рід, тим частіше й довше ра-
дить над дрібничками. І друге: 
тим менше цінить свої ухва-
ли". 

В цьому оповіданню мі-
ститься глибока мудрість. На 
жаль, не тільки серед афри-
канських дикунів, а'ле часто 
серед нашої суспільности ді-
ються подібні річи. Часто го-
лова нашої організації боїться 
зробити самостійно навіть 
найменший крок, а мусить 
скликати ціле товариство. 
Своє завдання він розуміє не 
так, що він є „голова" орґані-
зації, що повинен думати про 
певні справи і їх рішати, тіль-
ки як звичайний поліцай^ яко-
го обовязком є тільки зігна-
ти членство, і вже хай воно 
само рішає навіть про най-
меншу дрібничку. Та, з друго-
го боку, буває серед нас і та-
ке, що якась організація нара-
джується над дуже важними 
сравами, навіть робить певні 
ухвали, а потім серед членів і 
урядників нема належної по-
шани до своїх власних ухвал і 
ці ухвали легковажать. Скіль-
ки то буває випадків серед 
нашої суспільности, де напе-
ред вибирають зпоміж себе 
урядників та провідників, а 
згодом огілюгавлюють їх та 
визивають найгіршими слова-
ми! Скільки є випадків, де 
визивають даного провідника 
„диктатором", „самовільним" і 
т. п. тільки тому, що він про-
бує заставити членів пошану-
вати та виконати таки їх вла-
сні ухвалиЃ Під демократією 
вони вважають цілковиту сва-
волю, розперезану отаманію, 
якій вільно робити те, що їй 

го перепустили через оселю, захочеться. Колиж хтось звер-

„Сьогоднішнє обличчя Воли-
ні", між іншим пише: 

„Диктаторами цін на Волині 
є жидівські купці, що майже 
всю торговлю скупчують у 
своїх руках; нераз, викйристо-
вуючи матеріяльний стан се-
лянина, за собачий гріш ви-
куповують збіжжя іде на пні. 
На власні потреби, на видатки, 
звязані з удержанням дому, 
селянин видає сотиќй. Навіть 
приповідкам розтинані сір-
ники є для нього часто люк-
сусом. Решту грошей пожира-
ють податки й інші оплати. 
Не зважаючи на загальну нуж-
ду, тутешній селянин,, лризви-
чаєний до плачення, не нарі-
кав би, якби бачив, що ті пла-
чені ним гроші використову-
ється в доцільний спосіб. Але 
він водночас обсервує вистав-
не життя ріжних громадських, 
чи повітових достойників. Ба-
чить, як тисячі видається на 
купно, напр., самоходу, який 
по місяцеві відпродується за 
півдармо, а на це місце появ-
ляється новий. 

„Бачить, як гроші — його 
гроші вживається мож$'-ме'й-
ше на потреби громадськ'і,"н^ж 
на репрезентаційні, чи на по-
дорожі володарів тієї грома-
ди (відомий є випадок, зовсім 
не відокремлеттй, що війт 
громади, відаленої кількаде-
сять кільометрів від повітово-
го міста, бажаючи дістатися 
до нього, теле'фонічно замов-
ляє собі таксівку, хоч май під 
боком залізницю й автобусову 
комунікацію). І вкінці бачить 
постійно надужиття й крадіжі 
ріжних членів самоврядуван-
ня. 

„Є сьогодні на Волині пові-
ти, в яких на 10 громад 7 вій-

тів'Є обвинувачені за дефраи-
дацію. В іншия. не багато кра-
ще. Отже нічого, дивного, іцо 
комуністично-украшська агіта-
ція знайшла Щ нього такий 
легкий ДОСТУП'' Селянин уто-
тожнюе' адміністрацію з поль-
щиною і зачинає зражуватнся 
д о ВСЬОГО, IltOJnoKbCbKe. 

„Настрої іе$кхарактеризує 
подія зперед ді$Цліг — КОЛИ 
на 1. травня підвур^не агіта-
торами село^^с^ГпиЛо м ко-
лами робити''.^„револ -ію". 
Вислід: кільканацять тр ,в і 
ще більше розюшенчя. С н-
ні випадки вбивства ‚юліц. ів і 
напади на поляків, що м ш-
кають по селах, виказ; и EOQ 
цей настрій не є відокремлю 
Н̀ИЙ. Добїр людей в адміні 
стрйції і в самоврядуванні, які 
поза хистом переводити внбо-
ри й безоглядно слухати май-
же не представляють цшюї 
вартости, теж шкодить туѓ 
польщині і всій політиці „спів-
Праці". 

ЗБОРИ В І Д Д І Л І В У. н. СОЮЗІ 
БРУКЛИН, Н. И. Тов. ім. Богдана 

Хмельницького під покр. Пр. Тройці, 
від. 158, повідомляє членів, що трн-
квартальні збори відбудуться в су-
боту, 5. вересня, в годині 7:30 нне-
чір. Тому, що маємо важні справи, 
просимо членів прийти на збори. 
Всі ті члени, що дістануть посгкарін, 
а не прийдуть на збори, будуть ка-
рані згідно з ухвалою статут — 
Ю. Лавчак, голова, Б. Ќостів, кас; 
Д. Сенќѓѓа, секр. 

ИОНКЕРС, Н. И. Тов. Подільська 
Січ, від. 8, взиває всіх своїх членів 
на спеціяльні збори, котрі відбудуть-
СЯ В ПЯТНИЦЮ, В ГОДИНІ 8-МІЙ BRC'lij), 
в сали У. Н. Лому, 13 Вашингтон 
ул., в справі 20-літнього юинлсю за-
снування Товариства. — Н. Чолій, 
предс; В. Мандзій, секр. 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
в ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗА 

1 Ґабріеля Реваль. 

ПЕРЛА Б А Р С Е Л ђ О Н И 

_і 

Старий ігумен у Монтсераті, 
що знав Дон Хаіме від ма-
ленької дитини, як довідався, 
що він вернувся, запросив йо-
го до себе. 

Дон Хаіме не надумувався 
ні хвилини: приваблювали йо-
го краса й таємниче привязан-
ня до цього місця. Таж дО 
цього монастиря ішли прочани 
з усього світа, щоби поклони 
тися Богоматері, якої чудо-
творну статую з чорного де 
рева знайшли колись у глиби-
ні ліса. Таж це оця саме май-
же недоступна скеля натхнула 
творця „Парсеваля". 

Коли Дон Хаіме висів із по-
їзду, постановив слідами дав-
ніх паломників перейти всю 
тяжку дорогу аж на шпиль 
гори. 

Ігумен приняв його дуже 
щиро та відразу дозволив йо-
му свобідно виходити з мона-
стиря і вертатися, коли захо-
че. Цим дозволом користував-
ся Дон Хаіме радо, виходив 
на найвищі шпилі, мандрував 
по всій околиці. Одначе образ 
„Перли Барсельони" все стояв 
йому перед очима. 

Раз, як вертався до мона-
стиря, побачив перед дверима 
каплиці довгий ряд автомобі-
лів. Із каплиці доходили по-
важні звуки органів. Увійшов 
до середини'. Відбувався чийсь 
шлюб. Лиця молодої не міг 
доглянути споза вельона; мо 

лодий, гарний старшина при 
бічної гвардії, стояв випро 
стуваний' руки спер на руко 
яті шпади. 

Із задуми вирвало Хаіме ти 
хе дзвонення грошей: якась 
рука підсувала йому отворе-
ний оксамітний мішочок, пов-
ний золотих і срібних гроше#. 
Машинально вклинув у мішо-
чок золотий гріш. 

— Мучас ґрасіяс, Дон Хаіме! 
— відповів йому свіжий, тро-
хи глумливий голосочок. 

Підвів с'коро очі, здивова-
ний, і побачив „Перлу Барсе-
льони", дцо відходила легко 
всміхаючись. 

— Чи мені сниться?... Чий 
то шлюб? — спитався якоїсь 
бабусі, що стояла побіч. 

— Князя Де Кантабра з 
донною Пакітою, дочкою се 
ньора Морена де Ґонзальви з 
Барсельони. То ви, пане, не 
знаєте, що це діти найзначні 
ших родин беруть шлюб у 
Монтсераті, перед статуєю чу-
дотворної Богоматері? 

Дон Хаіме станув у півсу-
тінку, у стіп східців, що ве-
ли до чудотворної статуї. 
Шлюбний похід переходив ту-
ди — й усі без винятку від мо-
лодят починаючи, складали 
покірний цілунок на простяг-
неній руці Цариці Небес Од-
ної „Перли Барсельони" не бу-
ло серед походу! Невжеж вий-
шла скорше? Ні — прийшла 

остання, сама одна, коли 
шлюбний похід уже вийшов 
з каплиці. Як поцілувала Ма-
тір Божу, хотіла вже відійти, 
коли нараз у півсутінку поба-
чила простягнену до неї руку. 
Думала, що якийсь прошак 
просить милостині. Колиж по 
чула, що хтось сильно схопив 
її за руку, перелякана, хотіла 
вирватися. Дон Хаіме підій-
шов ближче. 

— Це ви? — прошептала. 
— Ви чого тут прийшли? 

— Щоби вас побачити! А-
бож то ви самі мене не кли-
кали? ' 

— Я жартувала собі, наче 
мала дитина — відповіла, силь-
но зачервонівшись. — Треба 
це забути^ сеньор! 

— Ніколи не забуду, дон-
но Нієвес, занадто дорогий це 
для мене спогад! 

— Знаєте, хто я. Це божс-
вілля! Мусимо бути для себе 
чужі! 

— Якіж ви гарні, донно Ні 
євес! Який жеж я щасливий, 
ЩО можу держати цю дрібну 
річку, яка хатіла даггашшђні 
милостиню...Сні так! дай)! мені 
милостиню, донно Нієвес, бо 
я нещасливий — через тебе! 
Про тебе лише можу думати!... 
Якжеж це?! Береш назад твою 
рученьку?... Коли я тебе об-
разивг — замовкну!... Скажиж, 
чи маю мовчати? 

— Не знаю... нічого не зна-
ю... — простогнала — я хоті-
лаб, щоб ви не говорили... а 
так дуже хочу ще слухати вас! 

Коли Хаіме почув ці щирі, 
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а наївні слова, підвів до неї 
очі: 

— Глянь на мене, пані! 
Хочу відчитати з твоїх - очей, 
хочу переконатися, чи й те 
пер це лише жарти. Глянь на 
мене, прошу тебе! 

Донна Нієвес побачила, що 
хоче вклякнути перед нею, то-
му відізвалася поважно. 

— Дон Хаіме, забуваєте, що 
ми у святому місці — та що 
не ќлякається перед ніким, 
знатисякрім... — хай Пресвя-
та скарає, коли роблю!... Од-
наче мушу признатися вам, 
Дон Хаіме: ми так мало зна-
ємося... а я так боюся, щоби 
вас не втратила... 

— Пані, — озвався Дон Ха-
іме з нетаєною радістю — ні-
коли, ніколи не забуду цих 
слів, сказаних від щирого сер-
ця. Ви сказали їх тут перед 
лицем Пресвятої Діви... Тож 
її просімо! В неї благаймо чу-
да! Хай вона має нас у своїй 
опіці — і дозволить нам по-
вінчатися! 

Подалася взад із переляку. 
— Це божевілля — сього-

дні вже чудес нема! Ні M#R; 
ні ваш батько не зміняться ift' 
коли... не погодяться... навіть 
задля нашого кохання. 

— Ти сказала: „кохання", 
вимовила це слово, яке горіло 
мені на устах, а якого я пер-
ший не важився сказати, — 
ти, Моя квітко, найгарніша, ти 
моя рожечко найпахучіша, ти 
моя мріє, мій скарбе!... — го-
ворив, запалюючися чимраз 
більше. 

Донна Нієвес старалася вир-
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вати руку. Та наче на жарт 
додала; 

— Всі мужчини говорять 
тесаме... 

— Ти жорстока! Я знаю, що 
всі кохають тебе! — зітхнув 
сумно. 

Розсміялася — і на відхід-
не докинула: 

— Прийдіть у святоіванську 
ніч на забаву „Вервени" до 
сеньори Д'Аґуіляр... може там 
почуєте мою відповідь.' Одна-
че треба прийти в масці, інак-
ше ми не моглиб розмовляти. 

— А як ви пізнаєте мене? 
Замісць відповіди донна Ні-

євес кинула йому свою пере 
жану хусточку. 

Дон Хаіме остася сам. Забув 
про страх, про сќуку, смуток, 
увесь світ. І з душею, повною 
щастя, приклак біля престола 
та покірно поцілував простяг-
нену руку Пресвятої Діви. 

Цієї святоіванської ночі 
ждала дуже нетерпеливо, бо 
знала, що стрінеться із Хаіме. 
Кохання до нього вибухло на-
гально, а з'більшувала її ще 
свідомість труднощів і пере-
шкод, які мусітимуть поборю-
вати. 

Якийсь час мусіла держати 
в тайні своє кохання. Всеж по-
становила заручитися потай-
ки, коли лише Дон Хаіме 
прийде на цей масќовий баль 
у сеньори Агуіляр. 

Сеньора Аґуіляр мала гарну 
посілість недалеко Барсельо-
ни. Серед газонів парку зро-
били малу саджавќў, освітле 
ну ріжноколіровими лямпіо 
нами. Над тією саджавкою 
мали дівчата бавитися при 
звуках музики. Всі мали бути 
в масках і ріжноколірових 

Як усюди в світі, таксамо 
і в Барсельоні привязані до 
чарівної святоіванської ночі 
ріжні повіря та перекази. 1 
Донна Нієвес постановила о-
п і̀вночі П(ЙорШйгтй собі. До 
мидниці .'ЗІ;ІВ(СІ^ '̂'-влускаеться 
три каплі'оливи. Коли дві кап-
лі злучаться разом, це непо-
мильний знак, що ще цього 
року вийде замуж. Не досить 
їй було того: на трьох кар-
точках паперу виписала три 
імена: Район, Хаіме, Міѓўль... 
Ці.картки, сильно звинені ки-
даеться на воду — котра пер-
ша в воді розвинеться — так 
буде зватися її будучий „чо-
ловік. 

довгих костюмах. Опівночі ма-
ски мали зняти. 

Донна Нієвес уперше мала 
виступити на такій забаві. Ра-
но пішла до церкви й моли-
лася до Матери Божої, щоб 
Дон Хаіме прийшов на баль 
і щоб її батько не гнівався 
дуже, як довідається, що вона 
заручилася. Вечором взялася 
до тоалети. Надягла зелену 
суконку барви моря, волосся 
заплела високо та зіпняла гре-
б.енем гарної мистецької ро-
боти. Кінчила саме зодягати-
ся, як відізвався телефонічний 
дзвінок, 
- Донна Нієвес узяла слухав-

ку:`якийсь чужий, невідомий 
голос говорив: 

— Прошу скаазти донні Ні-

вишле по неї своє авто. Точно 
в девятій вечором авто заїде 
перед палату. Сеньора Д'Агу-
ліяр хоче, щоб донна Нієвес 
була вже при відкритті балю. 

— Дуже добра думка — по-
думала донна Нієвес, відкла-
даючи слухавку. — Сеньора 
Д'Аґуліяр відгадує мої думки. 
Чим скорше зявлюся на балі, 
тим скорше бачити буду ного. 

t 
Скінчила зодягатися, взяла 

віяльце й торбинку та побігла 
до батька, що саме розмов-
ляв із секретарем. 

— Таточку — сказала, обій-
маючи його за шию — знаєш, 
сеньора Д'Аґуіляр ввічлива. 
Телефонувала, що висилає по 
мене авто. Хоче, щоб я булл 
вже на початку забави. Го-
дишся, тату, що я поїду вчас-
ніше? Добре? 

— Коли ти хочеш, дитино, 
годжуся. 

Жаль йому було, що так 
відразу згодився на її просьбу. 
Зітхнув легко та додав на про-
щання: 

— Тож їдь і бався добре. 
Я маю ще багато роботи, при-
їду щойно по півночі. 

(Кінець буде). 

Пех. 
—- Від десятьох літ граю на 

льотерії і дотепер ні разу не 
виграв, v 

— Подібно і я. Від дваця-
тьох літ я є обезпечений від 
випадків і до нині не трапив-

євес, що сеньора Д'Аґуіляр) ся мені ні один випадок. . _ 

— — т ^ 



Ч. №. СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 3-го ВЕРЕСНЯ З 

НА БІ ЖЎ Я1 Т Е М И 
.' одиниця И ЦІЛІСТЬ. 

ца засіданню Математично-
г0 Союзу Америки, що відбу-
заеться в Кеймбриджу, Месе-
ЧУССТС, виступив Едвард Ка-
сиер, професор математики в 
Колумбійськім університеті в 
цю Норку, з вітчитом про но-
„і відкриття в геометрії (від-
ділі математики, що займа-
еться простором). 

Показував він на основі но-
РОІ геометрії, що сума -частин 
е більша від цілости. 

Як він там це доказував, не 
ДІЛ0 часопису показувати, од-
иаче не від речі буде звернути 
читачам увагу, що не лиш у 
^тематиці, але н у суспільних 
науках не все сума одиниць 
гаКа1 як цілість. Є цілости 
більші від суми одиниць, і ці-
Л0СТИ менші від суми оди-
ниць-

НАИДУРНІШЕ И НАИРО-
ЗУМНІШЕ. 

Натяк на цю правду сказав 
те покійний американський 
гуморист Вил Роджерс, ка-
яучи: 

„Нема нічого такого розум-
вого, як один китаєць, і нема 
нічого такого дурного, як два 
китайці". 

Отже, якби цілість була рів: 
Ніі СУМІ одиниць, то два одна-
ково розумні китайці мали би 
бути два рази розумніші від 
одного. Тнмчасом Вил Ро-
джерс каже, що два китайці 
не то не розумніші два рази 
від одного китайця, але дур-
ніші від кождого з них. 

СУМА ОДИНИЦЬ. 
Та сама думка пробивається 

з європейських поговірок, що 
недавно появилися в лондон-
ській газеті „Обзервер". Писа-
лся там, що: 

1 англієць це дурень; 2 ан-
ҐЛІІІЦІ це ќлюб; 3 англійці це 
велика імперія. 

1 шотландець — іцадничий 
банк; 2 шот.тяндці — гра в 
„голф"; 3 шотлнндці — бри-
тійськнй уряд. 

1 німець — професор; 2 нім-
ці — пиварня; 3 — парадний 
марш армії. 

1 мадяр — великий пан на 
всю губу; 2 мадяри — провід-
ники трох політичних партій; 
З мадяри — 3 мадярів нема, 
бо між кожднми 3 мадярами 
є 1 жид. 

КОЌЛИН І КОМУНІЗМ. 

О. Чарлз Коклин, звісний 
римо - католицький радіовий 
проповідник, говорив у своїй 
промові перед зборами „Пар-
тіі Злукн" в Мілвокі про бо-
ротьбу з комунізмом. 

Як довго говорив за те, що 
комунізм треба винищити, то 
не говорив нічого оригїналь-
ного. Та коли він сказав, що 
комунізм треба нищити через 
лікування злих сторін каггіта 
лізму, він уже подав деякий 
причинок до боротьби з кому-
нізмом. На його думку, саме 
поборювання комуністів ще не 
боротьба з комунізмом. 

У цьому о. Коклин сходить-
ся з американськими консер-
ватнвними юніями, що з одно-
ѓо боку, самі борються проти 
комунізму, а з другого боку, 
таврують тих людей, що ні-
бито кличуть до боротьби з 
комунізмом, але представля-
ють капіталізм як ідеальну 
господарську систему. 

В ЧОМУ ЛИХО КАП1ТА-
ЛІЗМУ. 

.‚Головні причини комуніз-
МУ 0. К'оклин добачує в при-
ватнім чеканню й регуляції 
гроша й в американській си-
Стсмі праці, котру він називає 
Фразою „пей-ез-ю-воркізм". 

Цю фразу вкував самий о. 
Коклин, і тому він-її мусів по-
ясняти. Під нею він розуміє це 
явище, що робітник нині ді-
стає заплату, яка не відбирає 
збільшеної продуктивної його 
пРаці, викликаної полравлен-
ням машинерії. 

Значить, на думку о. Кокли-
на, одно з найбільших лих ка-
піталізму (попри приватну 
монетарну систему) лежить у 
тому, що- коли машинерія 
збільшує продукцію (видат-
ність) праці робітника, робіт-
ник дістає заплату так, начеб 
його праця зовсім не була ви-
датніша. Чи прийметься фра-
за, придумана о. Коклином, на 
означення цього явища, не 
звісно, але він зловив явище 
досить справно: його" обсер-
вація показує, в чому лихо, а 
тимсамим показує, що треба 
поправляти. 

ЩО ТРЕБА ЛІКУВАТИ? 
Погляд о. Коклина про ліку-

вання американців з комуніз-
му через лікування капіталіз` 
му може виглядати на кру-
тарство. 

Та коли йде про лікування, 
то й у медицині робиться та-
ке саме. Давніше люди, збира-
ючися лікувати недугу, ліќўва 
ли її прояви. Наприклад, у 
багатьох недугах проявляєть-
ся горячќа й біль голови. Ось 
вони й лікували горячќу і біль 
голови. Та переконання, що 
біль голови й горячќа це не 
сама недуга. Можна усунути 
біль голови й горячќу, а не-
дуга останеться. 

Лікувати недугу, значить у-
сувати причину недуги. Коли 
недугу викликують бактерії в 
людськім тілі, то треба роби-
ти щось таке, що від цього 
бактерії вигибають. Як вони 
вигинуть, тоді й горячќа й 
біль голови уступлять. 

УВАГА! УКРАЇНЩ СТЕЙТУ КОНЕПКОТ! ` УВАГА 
УКРАШСЬКО-АМЕРИКАНСЬКА СТЕИТОВА ПОЛІТИЧНА 

ОРГАНІЗАЦІЯ СТЕЙТУ КОНЕКТІКОТ 
повідомляє всі Парохії, Братства† Товариства, Сестрицтва, 
Відділи ОДВУ і Червоний Хрест, Горожанські І Молодечі 
Ќлюби стейту Конектікот, щоби вислали своїх делегатів на 

ИВГЧЗ Б̀О Р И ^ W 
: :: : які відбудуться : :: : 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 6-ГО ВЕРЕСНЯ .(SEPTEMBER) 1936 РОКУ 
той в'годині 2-гій г)ополудні, 

В ГАЛИ УКРАЇНСЬКИХ ГОРОЖАН, 
9 Гай стріт (9 HIGH ST.), П7,І В АНСОНП, КОНН. 

На цих зборах б у д е справодання скзекутнви з приходів і розходів 
з Українського Націоналістичного Дня, який відбувся 4-го липня ц. р. в 
Meannor Chor Park, West Haven, Conn. — На тих зборах обговоримо теж 
і інші д у ж е важні народні справи , т о ж просиланте сво їх відлоручників 
на ті збори. — Екзекутивний Комітет Стейтової Організації. 206 

РОЗМОВА УКРАЇНКИ З ЧУЖИНКОЮ 
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КОМУНІЗМ І КАПІТАЛІЗМ. 
Так певно й розуміє справу 

о. Коклин, коли він каже: 
„Комуніст не родиться. Це 

нещасний витвір боляків, що 
ростуть на тілі новочасного 
капіталізму". 

Якби капіталізм був здоро-
вий, то й боляків не мав би. 
Тіло, що має здорову кров, 
прищів не має. 

ПОСТУП. 
Про думку о. Коклина щодо 

„приватн'оо чеканення монети 
й регуляції гроша" як іншої 
хиби новочасного капіталізму 
можна всяко думати, одначе 
всетаки треба підкреслити, 
що визначний проповідник 
займається хибами капіталіз-
му. 

За старшої господарської 
системи, що попередила ново 
часний капіталізм, було інак-
ше. Тоді загально приймали 
думку, що суспільний порядок 
не має ніяких хиб, що його 
установив Бог. У тім часі, ко-
ли Шевченко вертався з за-
слання, на котре його засу-
джено за його виступи проти 
царату й кріпацтва, одна ді-
дичка з владимірської губернії 
писала в своїх споминах, що 
заховалися до цього часу: 

„Бог сотворив окремо панів 
і слуг і дав кождим з них 
окрему натуру: слугам сильну 
натуру, щоб могли переноси-
ти тяжкі труди, служачи па-
нам, тоді як пани мають від 
Бога більше ніжну натуру. 
Крім цієї тілесної ріжниці 
Бог дав їм іще й моральну 
ріжницю: панам здібність при-
казувати, а хлопам здібність 
повинуватися..." 

Коли порівняти, що говори-
лося про відношення Бога до 
суспільного порядку 80 літ то-
му, а що говориться про від-
ношення Бога до суспільного 
порядку нині, слідно виразну 
зміну. За три покоління пев-
ний поступ є. 

УВАГА! ВУНСАКЕТ, Р. АЙ., І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
Подаємо до відома, що ЗАХОДАМИ ЗЛУЧЕНИХ 
ОРГАНІЗАЦІЙ, а саме: Тов. ім. Івана Франка, від. 
241 У. Н. Союза, Українського Ситизенського Ќлюбу 
з Блекстон, Масс, і окружних відділів Оборони 

України з Нової Англії 
: :: : влаштовується : " '. 

ПЕРШИЙ -^кОЗГ с п і л ь н и й 

Ф Е С Т И Н 
I В НЕДІЛЮ, № ВЕРЕСНЯ (SEPT.) 1936 P. 
Џ НА ВЛАСНІЙ ПЛОЩІ Б У Д У Ч О Г О УКР. НАР. ДОМУ. 

Початок в годині 1-шій пополудні. 
ПРОГРАМА ФЕСТИНУ: 

8 
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1) Персѓони старших хлоівців. 
2) Перегони молодшввх хлоп-

ців. 
3) Перепвои на трьох ногах. 
4) Персѓони товстих. 

5) Перегони дівчат. 
6) Реферат. 
7) Українські національні тан-

кн під проводом балетмай-
стра п. В. Авраменка. 

Забава і танці для всіх гостей до пізної ночі. 
На цей фестон з а п р о ш у є м о до ласкавої участи українських 

громадян з Бостон, Провіденс, Кромптон, Потакет, Меішіл, Фол 
7 с в Рівер і всіх' околиць. До танців буде пригравати першорядна 

2 орхестра, буде також багато інших несподіванок. Комітет 
Я Фсстнну докладає всіх старань, щоб згадана забава випала, як-

найкраще. За добру і чесну обслугу ручить' спільний — Комітет. 
Враіз непогоди фестин відкладається на 7-го (Лейбор Д е й ) . 
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відро, 

Зимна кров. 
До склепу входить 

добродій: 
— Дістану відро? 
— Прошу дуже. 
Добродій оглянув 

сторгував і платить. 
— Чи відро відіслати? 

питає чемно купець. 
— Ні, візьму з собою, бо 

моя хата якраз горить, — від 
. повів добродій. 

1 У ВАШІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ 1 
Є ТАКІ ШКІЛЬНІ КНИЖКИ? 

Щ ЯК НЕМА, ТО ЗАМОВТЕ НА НАСТУПНИЙ ШКЦІЬ- g^ 
НИИ РІК У КНИГАРНІ „СВОБОДИ". Н 

= ПЕРША КНИЖЕЧКА (Буквар) М. Матвійчука 40 ц. В 
(Також маємо нове видання першої читанки М. Матвій- В 
чука з 1935 року. Коли хочете нове видання, просимо гг;; 

зазначвпи при замовленню. Ціна та сама, 40 ц.). ЕЕі 
ДРУГА КНИЖЕЧКА (читанка для II кляси) М. - ; 

Матвійчука 45вь З 
ТРЕТЯ КНИЖЕЧКА (читанка для III кляси) М. ЕЕ 

Матвійчука вОві. В 
ЧЕТВЕРТА КНИЖЕЧКА (Читанка для IV кля- Щ 

си) М. аМтвійчука 75 ц. Е 
Щ ІСЃТОРІЯ УКРАЇНИ для дітей у чотвврох ча-
Ег стях з дуже гарними Ілюстраціями М. Фар-
ЕЕ туха: КИЇВСЬКЕ КНЯЗІВСТВО; ГАЛИЦЬ-
= КО-ВОЛИНСЬКА ДЕРЖАВА; КОЗАЧЧИ-
^ НА; УКРАЇНА В НЕВОЛІ. Цс надзвичайно 

=5 добре видання для вжитку в школах і для 
дітей. Кожна кнввжка коштує 20 центів. 

:=: Ціна за всі чотири книжечки разом 75 ц. ЃН 
== КОРОТКА ІСТОРІЯ УКРАЇНИ, І. Крипякевича 50 ви Щ 
Щ МАЛА ІСТОРІЯ УКРАЇНИ, І. Крипякевича 15 ви В 
= ПОЧАТКОВА . сОҐРАФІЯ з багатьома малюнками І картою, ЕЕ 
ЕЕ: С Рудницького 75 ви В 
5 МАЛИЙ КАТЕХИЗМ христіянсько-католицької релігії, уло- Е= 
:Е1 жив о. І, Рудович 35 ви S 
В БІБЛІЙНА ІСТОРЯ старого І нового завіта, о. д-ра Я. Ле- ^? 
= вицького . - - , —85ц. = 
ES БІБЛІЙНІ ОБРАЗЌИ. Перші початќи науки релігії, о. С. БІ- ==-_ 
-=== ленького 35 ви = г 
== ХРИСТІЯНСЬКО-КАТОЛИЦЬКА НАУКА ВІРИ в біблійних = 
"? оповіданнях, о. С Біленького 50 ц. і ? : 

В РУХОВІ ЗАБАВИ. Декотрі мають ггісні 20 ц. В 
Щ ВЕСЕЛА БАНДУРА,'співаничок з нотами 20ви == 
В МАЛИЙ БАНДУРИСТ, збірка пісень для дітей, видання „Світ ES 
і- Дитини" 25.ц. Г" 

5 СЕРЕДЕЧНИЙ ВІНОЧОК. Вязанка святочних бажань для і" 
2 українських діточок: На іменини або ўродини матери, ЕЕ 
ІЃ батька, дідуня, бабуні, тети, страйка, вуйка, сестри, брата, 

вчителя, вчительки, товаришки. Також новорічні, вели- І 
ќодні і різдвяні побажання. Писемні привіти на Стято :J 

г Матери і декламації І 85ц. =і; 
В МАЛИЙ ДЕКЛЯМДТОр, збірка віршів .до деклямацій на всякі І 

І національну й.впкільні свята та обходи. Підібрав I впо- І 
рядкував М. Таранько. Видання „Світ Дитини" 25 ц. їг 

3 МЕТОДИКА правописних і словесних вправ з додатќками: 
ЯКИЙСЬ s . диктати, зразки говірок, спис висловів. Практичний під- з 

ручник для вчителів І кандидатів учительського знання. 
Д-ра К. Кисілевського. Ціна 65 ц. = 

З МЕТОДИЧНИЙ ПІДРУЧНИК до навчання перших початків 
українського письма, М.`Матвійчука. Ціна ___ 75ц. g 

" S V O B O D A , " 
= 81-88 6RAND ST., (P. О. Box 848) JERSEY CITY, N. J. Щ 

В кожній українській хаті повинен знаходитися 
часопис „Свобода". 

Чужинка: Отже ви кажете, 
ви українка — дивно! — не 
можу зрозуміти, як це стало-
ся, що я досі нічого не чула 
про ваш край та нарід. 

Українка: Це доволі прикре 
Мабуть освіта, яку ви одер 
жал#" у своїх пґкОлайрнедо-
статорна, коли Ви1 'н№ого не 
довідалися про нарід, що жи-
ве на великих просторах Схо-
ду Европи. Це тимбільш при-
кре, коли зважити, як добре 
поінформовані ви про життя 
всяких нікчемних людських 
племен, хочби скажім готен-
тотів, ескімосів, самоїдівг чи 
інших. 

Чужинка: На мою думку, це 
тому, що ви самі замало дба-
єте про те, щоб інші европей-
ські народи цікавилися вами й 
бажали пізнати ваш нарід і 
край. Думаю, що ви досі про-
сто зливалися з якимсь іншим 
словянським народом і тому 
не було потреби про вас окре-
мо говорити, чи вчити в шко-
лах. 

Українка: Воно правда, що 
нас силоміць змішували з на-
шими гнобителями, але прав-
да теж, що наше бажання вИ-
зволитись було безупинне, а 
стихійні народні зриви доволі 
нагальні й часті. 

Чужинка: О! вірте мені, що 
від сьогодні більш буду ціка-
витися вашим народом. Моя 
зустріч з вами відчинила мені 
очі. Я пізнала в вас жінку, що 
зросла серед давньої традиції 
й задержала в собі солодощі 
мелянхолії народів Сходу, жін-
ку, що хоч приняла культуру 
сучасної Европи, то впарі з 
тим має в очах довіря та ди-
тячу невинність. Я пізнала 
дочку палкого народу, який 
мабуть схильний до одушев-
лень і посвяти. А надівсе вда-
ряє мене у вас брак будьякої 
пози, скромність і свіжість не-
торкненого зіпсуттям і огір-
ченням старої спорохнявілої 
Европи духа. О! ви не знаєте, 
як ви можете манити, коли 
при тім усім ви справжня ев-
ропейська дама, з її свободою 
рухів, елегантністю та прегар-
ним тілом, з якого бє здоров-
ля. Але про те поговоримо ще 
далі, підчас подорожі. їдемож 
разом на міжнародні спортові 
змагання. Наш експрес відхо-
дить за кілька хвилин. Як во-
но добре, що матиму товари-
ство! 

Українка: На жаль, не змо-
жу бути з вами довше. Ви їде-
те міжнароднім експресом, а я 
пізніше, звичайним поїздом. 

Чужинка: Але чому, чому? 
Спізнитеся й такі невигоди! 

Українка: Ні, не спізнюся, 
я добре вирахувала: приїду 
щоправда в сам день змагань і 
буду втомлена, зате подорож 
не коштуватиме стільки. 

Чужинка: Як це? Чейже ви 
наоповідали мені кілька хви-
лин тому стільки про природ-
ні багатства своєї батьківщи-
ни, що я мимохіть аж почала 
завидувати вам. 

Українка: Це.правда, а про-
те я дочка бідного народу. 
Край наш багатий, але багат-
ства ті експльоатують інші. 
Для нас, українців, дуже важ-
ко в ньому про заробітки чи 
будьяке добре платне місце. 
Наші батьки й чоловіки да-
ремне кидаються за працею на 
всі усюди; їх не приймають 
ніде, вони Часто, хоч мають 
освіту, хоч молоді й праце 
здатні — безр'обітні. Вони вже 
просто зневірені й огірчені! 

Чужинка: А`щож ви;, жінки, 
на теЎ. Що ви робите, коли ба-
ЧИТЄ ОТУ З Н е В І р у ? г 4U?! 

Українка: Щож можемо ро-
бити? МИ безсильні. Ділимо з 
ними ту зневіру й огірчення, 
співчуваємо з нашими мужчи-
нами, плачемо крівавими сльо-
зами приниження, безсилої 
люти — й обмежуємо свою 
життєву стопу, от що! 

Чужинка: А не будиться в 
вас бажання зовнішнього бле-
ску, багатства, краси, вигод? 

Що ви, наприклад, робите на 
вид дорогої паризької тоале-
ти, на вид люксусового авта, 
на вид брилянтової колії? 

Українка: Нічого не роблю, 
відвертаюся й кажу собі, що 
це не для мене. Певно, що як 
жінка нераз маю спокуси, що 
переживаю гіркі хвилини, ко-
лі; подумаю, що я молода, 
гарна і що мені булоб чудо 
во в цій чи іншій прикрасі. 
Що мені належиться більша 
вигода, краще життя. Але я 
гоню геть від себе ті думки 
і бажання, як грішні, як не-
гідні. Переконую себе, що ме-
ні, дочці поневоленого наро-
ду, не слід мати такі легко-
душні думки, такі бажання і 
мрії. Намагаюся відректись у 
житті всякого люксусу, дохо-
джу до аскези. І так робить 
більшість українських жінок. 
Вдоволяємося малим. 

Чужинка: Гм, з того, що ви 
мені сказали, бачу, що нале-
жите до народу, над яким за-
висло фатум. Ваші чоловіки й 
батьки, не добувають багат 
ства, не мають їх для своїх 
жінок і дочок, вони зневірені, 
ви жінки співчуваєте з ними 
й відмовляєте собі всіх ба-
жань, коротко кажучи, — по-
правді ні вони, ні ви не ро-
бите нічого. Ви просто при-
Няли всі позу жертв фаталіз-
му, вам у тій позі до лиця й 
нічого не робите, щоб скину-
ти з себе те, що не дає вам 
свобідно віддихати. Це зле, 
це дуже зле! Ми, західньо-ев-
ропейки, робимо зовсім що 
інше, як ви, українки: біль-
шість з нас просто ставить 
домагання мужчинам. Від то-
го, хто нас любить, хочемо 
реальних доказів цієї любо-
ви: хочемо багатства, хочемо 
слави, хочемо рекордів. І чо-
го тільки забажаємо, залюб-
лені мужчини виконують це. 
На мою думку й ви, українки, 
повинні так робити. Замісць 
плакати й зітхати разом з ни-
ми, ставити домагання. Якщо 
ваш милий є купець чи про-
мисловець, хай добуде з лю-
бови до вас таке майно, яким 
затьмив би всіх дотеперішніх 
конкурентів; якщо він мистець, 
хай творить щось таке, таку 
картину чи різьбу, про яку 
говорив би ввесь світ; а якщо 
він письменник, хай напише 
такий твір, якому досі рівного 
на світі нема. Хай він береться 

до сп'орту Й авіятики, хай про-
буе своїх сил у повітрі й на 
морі, на цілім, світі. Хай до-
бувае гроші, жемчуги і славу 
і хай те все кидає вам до ніг, 
як доказ своєї любови. Став-
те домагання, ставте домаган-
ня! Будьте щораз більше ви-
багливі, не вдоволяйтеся ма-
лим, вимагайте щораз більше! 
Не оглядайтеся на такого муж-
чину, що не всилі дійти до 
мети, що слабне по дорозі; 
кидайте його для іншого, 
для сильного. Будьте вперті у 
своїх домаганнях. Для слаб-
ких будьте тверді й жорстокі, 
сильних нагороджуйте за їхні 
осяѓй своїм ПОДИВОМ І СВОЄЮ 
ласкою. Робіть так, щоб муж-
чині, який вас кохає, дорого 
прийшлось окупити кожне.ва-
ше слово, кожну усмішку, 
кожний кивок голови! Будь-
те горді й недоступні, як ца-
рівни, що їх треба добувати 
крівавими боями. Будьте, як 
ті царівни з казки, які можна 
здобути щойно тоді, коли 
вбили потвору нужди, раб-
ства, неволі... І не робіть собі 
ніяких сентиментальних доко-
рів, що, наприклад, „ви мучи-
те любого мужчину" — бо 
мужчина бажає тієї муки, во-
на йому по душі, спонукує до 
героїчних учинків, зміцнює е-
нергію й завзяття. І ще одно: 
те, що мужчина добуде для 
своєї люб,ки, те здобуде він 
і для свого народу.. Славута- , 
гатства українця буде подив-
ляти цілий світ, а впарі з тим 
подивлятиме країну, що вико-
хала його, і нарід, з якого вий-
шов. Повірте, що всі багат-
ства світу, всі скарби науки, 
мистецтва, всі світові рекор-
ди, всі винаходи, всю славу 
здобули закохані чоловіки на 
те, щоб усі ті здобутки ло-
класти під ніжки обожаної 
жінки, під стопи вибраної да-
ми свого серця. Даруйте, ви, 
українки, зле виховали своїх 
чоловіків і ви нерозумно лю-
бите свою батьківщину, коли 
ви такі скромні. 

Українка: Ах! Які болячі і 
які повні правди.. слова! Так, 
ви маєте слушність. Признаю-
ся, я переможена. Дозвольте^ 
що в дальшій дорозі будемо 
разом: їду з вами міжнарод-
нім, дк)ксусовим поїздом. Від 
нині починаю ставити дома-
гання. А оце ще є хвилинка 
часу, якраз стільки, щоб за-
телєґрафувати до чоловіка по 
гроші. До побачення за хви-
линку! — („Жінка"). 

Олена Цегельська. 

ЗЕ JK зш 
'Увага! Шікаґо, Ілл. Увага?р т 

В ПОНЕДІЛОК, ДНЯ 7-го ВЕРЕСНЯ Ц. P., 
в годині 7:30 вечором 

В САЛІ „СИНІВ УКРАЇНИ", 2410 WEST CHICAGO AVE. 
виголосить 

ироф. 

ш 
І1 

Д-р А. ҐРАНОВСЬКИЙ 
Університету в Міиесота і теперішній Голова О.Д.В.У. 

їв х ‚ZE; "^З; ХЗ; Т 
—: на тему :— 

„НАШІ ЗАВДАННЯ" 
Просимо український загал до ‚чисельної 

участи. Ближчі інформації оголоситься на У-
країнській Радіовій Годині в суботу, 5-го ве-
ресня, в 5-тій годині. 

Окружна Управа ОДВУ в Шікаґо. 

НОВІ ЌНИМИ З КРАЮ 
Д-р Шухевич Степан: ГІРКИЯ ТО СМІХ. Воєнні оповідання $ 85 
Полянич, Б.: КІМНАТА З ОДНИМ ВХОДОМ, сснзаційна повість 50 
Поляннч, Б.: ТОВАРИШІ УСМІХУ, сензаційна повість 40 
Мродовець, Д.: ГАЙДАМАКИ, в двох: томах ЇЛО 
Гоголь, М.: СТРАШНА ПОМСТА та Інші оповідання з передмовою 

М. Голубвія _ 50 
Радич, В.: МАКСИМ ЗАЛІЗНЯК, в двох томах ЇЛО 
Чайковськнй, Андрій: ЗА НАЖИВОЮ. Повість з галицького селян-

сьќого життя 50 
Туринський, Осип: СИН ЗЕМЛІ, в двох томах 1ДЮ 
Горншівськнй, П.: ПІД ПРАПОРИ ХМЕЛЬНИЦЬКОГО 50 
Будзиновськнй,' В.: ГРЕМИТЬ. Історична повість 50 
Самчук, Улас: МАРІЯ хроніка одного життя 50 
Голубець, Микола: ЃЕРІ ВИДНО СЕЛО. (Нарис 50 
Журба, Г.: ЗОРІ СВІТ ЗАПОВІДАЮТЬ-з післясловом М. Голубця 50 
Косач, Юрія: СОНЦЕ В ЧИГИРИНІ. Повість про декабристів на Укр. 50 
Павло, Свій ;(СввнцІцький): СТЕПОВІ ОПОВІДАННЯ 50 
Вери, Жідь: ЗАМОК У КАРПАТАХ J... 40 
Островськнй, В.: ЗА ГРОШЕМ. Оповідання 50 
Голубець, Микола: ЗА УКРАЇНСЬКИЙ ЛЬВІВ. Епізоди боротьба 
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81-88 GRAND ST., 
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НА ЦВИНТАРІ 
-- „Дсж поділися йоґо ош у̀-

канства, доноси, інтриг'и, xfi-
барі?" — Гамлет. -

— Слухайте, Панове: настав сильніший вітер 
тай смеркається. Чи не добре булоб заздалегідь 
завернути додому? 

Вітер промчався поміж жовте листя старих бе-
різ, а згори посипався на нас град тяжких капель, 
хтось із нашого товарист'ва посовґнувся` на мокрій 
глинковатій землі, а щоб не впасти, придержався 
руками за великий, сірий1 хрест. 

— „Титулярний радник і кавалір ордеру Юрій 
Годазиоруков..." — перечитав цей хтось уголос.— 
Я знав його... Жив добре з жінкою, мав ордер 
святого Станислава, нічого не читав... Травив до-
бре... Чогож іще до щастя треба? Моглоб навіть 
здава'тися, що не випадало навіть умирати, та — 
дармаЃ Доля невблагана... Нещасник упав жертвою 
власного замилування до знання. Раз, як підслу-
хував розмову в сусідній' кімнаті, дістав так силь-
ио ферми в голову, що померла потряс`ення музќу 
(Мав мозок). А під цим каменем спочиває чоло-
йік, Що від Дитинства ненавидів епіграми... Наче 
на зл і̀сть уся йоґо Гробниця засіяна епіграмами... 
Хтось іде! 

Саме зрівнявся з нами якийсь чоловік у пальті 
з виголеною, синяво-червоною фізіономією. Зпід 
ffaxtf визирала йому пляшка, у кишені була загор-
нена в папір ковбаса. 

— Де тут гріб актора Мушќина? — спитав за-
хриплим голосом. 

Ми завели його до гробу актора Мушќина, 
який помер два роки тому. !:; ':—би' пе'вно урядовець? — спитали ми. 

— ЃЙ', прошу панів, я актор... Тепер акторів 
тяжко відріжнити від консисторських урядовців. 
ВИ це добре підмітили... Воно цікаве, хоч для у-
рядовців не конче теє.. . 

З трудом відшукали ми гріб Мушќина. Обсу-
нувся, заріз буряном, не подобав на гріб... неве-
лійчкий, дешевий хрест, похилений Та порослий 
зчорнілою від холоду плісню, подобав на старця, 
сумного й хоровитого. 

— „...забутому приятелеві..." — відчитали 
ми. 

Час затер слово.не та спростував людську брех-
ню. ' ; 

— Актори й редактори зложилися на памят-
нѝк для нього та. . . пропили, не хотячи... —зіт-
Хнув актор, доторкаючись колінами та шапкою 
мокрої землі. 

—Якто? Як могли пропити? 
— Дуже звичайно. Зібрали грошК видрукува-

Лй про це в газетах і пропили... Кажу це не тому, 
щоб їх осуджувати, лише оттак собі... Дай вам, 
Господи Боже, здоровля, а йому вічний спочинок і 
вічну память. 

— Від пиття марніє здоровля, а вічца память 
Може принести лише біль і смуток. Краща вже 
память тут на землі, а щодо вічности — то хай її 
Гам! 

— Це правда. Бож і Мушкин був славний, за 
Домовиною несли з десять вінців — а всеж уже лю-
ди забули, з якими жив добре, та кому зле при-
служився, той іще довго попамятає його. Я, на-
приклад, не забуду його до самої смерти, бо, я ні-
чого доброго не зазнав від нього. Навпаки. Я не 
люблю небіщика. 

— А щож він вам злого вчинив?? 
-—Велику кривду заподіяв мені — зітхнув ак-

тор і лице його скривилося. — Злодієм був для 
мене й'оЬришќрм'. Боже, прости йому. Він споку-
сйЬ мене, що я пішов на актора. Витягнув мене 
своїм мистецтвом з рідного дому, опутав мене ДІ-
явольськими чарами, обіцював золоті гори, а дав 
...ніщо. Жаль і сльози... Гірка акторська доля! 
Втрачена молодість, тверезість, боязнь божа... 4Ў 

вітри віють" зап'ятки ' гіЬвикривлювані, 

агтанй в шахівницю, лице ікчі собаки погризли... 
6 гбЛдЬІ-міяйНЬ.:. І Віри зродій не пощадив мені! 
Щоб іще хоч крихітку таланту, а без fOrcV ЧбЛС` 
вік уже зовсім пропав... Холодно, йрошу панів... 
Вудь ла'ска; вйс'тане для Bdx. j . Пиймо за Спокій 
†уші Небіжчика! Труп, чи не †ДОѓѓ, та все' лише вій 
один о'стався'мені на світі, наче палець. Це остаѓнт 
ня м̀оя ѓ'ос†ина в нього.. ̀ . Ескуляпи повідають, що 
ось-ос'ь задру ноги з Пянйчення, то я" прийшов тут 
на прощання. Ми повинні прощати нашим довжин-
КИМ', і . . , . . -, ;.b! 

МИ'полишили' аетора на самітній розмо`ві з по-
кійнШ)м 'і' ѓ†ішли даИ. Став накрапати дрібн'ий; 
ИроНйзливйй дощик. -`'`` . . . 

Як ми скрутили в головню алею висипану рінню, 
стрінули похоронний похід. ‚Чотири похоронниќй, 
перепоясані білими поясами та в брудних чоботах, 
обліплених зісохлим листям, несли бронзову труну. 
Вже геть смеркалося, тому йшли скоріше, зашпо-
тувалися та стрясали бронзо'вою' домовиною... 

— Ледви кілька годин'лазимо тут', а вж'е тре-
тього мерця несуть... Mb Щ вже хіба До дому! 

І Ш Ш О Г О ЖИЃТЃИ 
А№№ 

І ЯЌНЄЛКВТ, R АІЬ 
Перший Український Націонал 
дієтичний День у КевіЙ Англії; 

Неділя, 23. серпня ц. р,, ли̂  
шитьс'я на довгий чйс дорюгйм' 

УШЃІ! ЩщЏЩшШшШ шаі 
ЗАХОДАМИ ВІДДІЛУ 292 УКРАЇНСЬКОГО НАРОД. СОЮЗУ 

' ,. .:;—— :;j : влаштовуетвся : :: : 

ТОРЖЕСТВЕННЕ ПОСВЯЧЕННЯ ПРАПОРІВ 
АМЕРИКАНСЬКОГО Ь УКРАЇНСЬКОГО ІІ 

в н в д щ дня 6-го водніѓ (SEPTEMBER) Ш РОКУ 
І . (ПЕРЕД LABOR DAY) 
І В П А Р К У Т И М О Ч К А , 
TELEGRAPH AND WlCK ROAD$, 4 MILES SOUTH OP MICHIGAN AYR. 

t Босн відходять 9:30 рано від` церкви при Кліперт ул. -
Програма свята та' сама, що бі'ла1' йроголошена на 4-го липня, а з 

причини дощу не відбулася). Точно в 1OS30 рано о. совітннк Лев І. Сен-
бра†овкч К аЄистї чужих священиків відправить ТоРжекѓѓвбнну Полеву Со-
борну Службу Божу. Святочне слово виголосить один з чужиі свйщенн-
ків. Посвячення прапорів дрвершить ол совітннк Лес І. Сембратович І чув# 
священики. Бесідники свої і чужі. Опісля сѓильна забава до бізнЧЯ ночі. 

Комітет просіѓть Товариства, Братства, жіночі організації, Політичні 
Ќлюби і пвссь український загал узяти ласкаву участь у гіОсвЯчеиінЬ 
прапорів. Щиро витає всіх і ручить за добру обслугу, що будете всі 
задоволені. — Комітет Відділу 292 У. Н. Союза. 296-6 

Вразі дощу посвячення відбудеться в церкві, а забава в гали при 
CKppert улнці. 
м щ д д я і в д і і и щ о ІІІ'ІІІІЧГІ і і. чі ції її 11 шм іч і tiitiii in-
УВАГА! ГЕМПСТЕД, Л. АИ,, І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
УКРАЇНСЬКА ЦЕРКОВНА ГРОМАДА В ГЕМСТЕД, Л. АИ. 

враз Із іншими місцевими організаціями влаштовує 
Є Ѓ " І Ш Ш ДЕНЬ І ПОСВЯЧЕННЯ ПРАПОРІВ = Ш ' 

В НЕДІЛЮ, W6 ВЕРЕСНЯ Ц. Р. (перед LABOR DAY) 
НА ПЛОЩІ грон. ПЛІЦЛКА, Jerusalem Ave., EAST HAMPSTEAD, L. I. 

ПОРЯДОК СВЯТА: Точно в гоД, fO-Tfft рано вирушить ведкчавия похід 
гірн звуках банди з церкви св. Мішії.іа при Frpnt and Maple Ave., East 
Hempstead, на площу Паіаака. — `о ѓод. П-тІй Полева Служба Божа І 
Посвячення Прапорів, якого довершить Всесв. о. адміністратор М. Иід-
горсцькнй в аснсті дооколнчного українського Всеч. ііуховенства. Після 
Г)огослуження' Спільний Обід, рЬннІ товариські забави, дефіляда, привіти, 
концерт і танці для публикн аж до 12-тої години вночі. 

До численної участи в цьому великому то`ржестві маємо честь за-
просйти українські організації і шановне громдаянство з околиць Ню 
Иорку та цілого Лонѓ Айленду. — Комітет. ; 202,6 

, Вразі дощў ціле торжество відбудеться на другийѓ день (Labor Lay), 
дня̀  Т'Ѓо вересня ц. р. . , а; 

. . .' " ' '"" ' ' .' I і '. `. . ! І ' ' І 

ВІДОЗВІ 
ДО Ў№ПІШОГО ГРОМАДЯНСТВА; ДОЛИНА МІСТА 

В НЮ ЙОРЌУ, Н. Й. 
УКРАЇНСЬКА НАРОДНЯ ШКОЛА В НЮ ИОРКУ подає 

до загального відома, що б̀  

В ЙОНЕДШОК, ДНЯ 14-ГО 8ЕРЕСНЯ 1336 РОКУ ` 
РОЗПОЧИНАЄ НАУКУ шкільних ДІТЕЙ В ПУБЛИЧНІИ 
БІБЛІОТЕЦІ ПІД Ч. 331 Е. 10-та вул. 

ВПИСИ дітей приймаємо від ПОНЕДІЛКА, 7-го ВЕРЕС-
НЯ до СУБОТИ, 12-го, в годинах вГд 6:30 до 9-тої, в Ќлюбі 
Той. Просвіта під ч. 233 Е. 10-та вул. . 

Просимо всіх, жто має діти в шкільнім віці, зголоситися 
в згаданих днях. ѓоб 

ЗА ШКІЛЬНИЙ УРЯД: 
І. Паликій, предс. П. Пернак, кас. Є, Назар, сехр. 
1 1 ' ' ' "М 

їАІшенях 

— Я вчора був у Процайлюків і там тебе йв 
звали ослом. 

— А ти що на те? 
—.Я боронив тебе: казав, що не лицює вида 

вати думку про людей на основі зверхнього ви 
ѓляду. ' г " ' " ' " '" 

спомином і у 
іських нашоналістів з 
Англії. Хоч ранок не був дужеѓ 
потішливий і здавалося, що 
оси-ось зірв`етьсй бури, то 
згодом небо випогодилоєь і 
настав такий гарний день, й-
кого можна собі було лині 
бажати. Здавалося, природа 
сприяє націоналістам. 

Площа, на якій мало відбу-
тися це свого р`оду riebiu'e свя-
то в Новіќ Англії, почала о-
живати Напливом усе нових 
людей. Приїз'дили ав†а й ай-
тобуси з дальших околиць. 
Видно було святочний настрій 
серед прибуваючих. Націойа-
лістй сте"йтів Новіоі Англії ци'м 
святом хотіли поќвзати свою` 
організовану силу. В інших о-
колицях такі свята Може є 
звичайнішим явищем, але тут, 
де укра ї̀нці порозийдуввиі да-
леко оДиі від одних, як теж 
часто розділені релігійними 
границями, таке свято було 
великої, небуденної ваги. Сер-
це раділо, що на Нього прибу-
ла тада сќількісѓь людей. 
Бо того дня інша група, ніби 
теж українського походження, 
справила собі пікнік, і тб не-
далеко площі, на якій мало 
відбутися націоналістичне свя-
то. Тому всі ті українські гро-
мадяни, що сим`патизують з 
ідею українського націоналіз-
му, з биттям серця слідкували, 
куди піде нарід. Показалося, 
що ідея українського націона-
лізму вже глибоко врилася в 
серця свідомих і чесних укра-
їнських громадян і що цю 
ідею вже не так легко вирвати 
і збезчестити, як то собі уяв-
ляли аранжери цього другого 
пікніку. На свято українських 
націоналістів прибули близько 
дві тисячі людей, тоді, як наші 
„одно - фронтові" патріоти 
стягнули ледви кілька десят-
ків. 

Само свято пройшло^з вели-
ким успіхом. Широко закроє-
на і солідно виконана програ-
ма вказувала на досвід аран-
жерів і їх співпрацю. Свито 
відкрив о. Каськів з Вунсакет 
і по короткій та розумній про-
мовѓ проспівав зі своїм хором 
низку українських патріотйч-
них пісень. Потім візвав пртг-
сутніх віддати честь прапора-
ми й окликом „Слава Украї-
ні"! Наступним бесідником 
був п. Н. Давискиба з Босто-
ну. Говорив дуже',.річево, вка-
зуючи на значіння свята Та на 
вартість організації. Брав 
приклад з інших націй, які 
вперто і солідарно боролися 
за волю своїх держав і ту во-
лю"остато`чно '̀ таки "вибороли.1 

І 

Головним і острянім1 ^есіднй 
ком був ricW # Ию - ИоЃ"У, 
звязковий ОДВУ і ОУН, Е. 
Ляхович. З переконанням і 
щирістю' Нін висказуйав здо-
рові слова, що впоювали" віру 
на краще зайтра. Націоналізм 
гойорив'бесідник, є тим некта 
ром, що збуджує Й освѓдом-
лю'є ввесь український нарід, 
зціплю`є його в о'дну сильну 

Н У И І Щ ШЕІІІІОІІ 

1936. 

Серцях УФШ-_)6дттю т а вказує йому прав-
дивий, хоч може А тернистий irtnjn 

шлях до визволення Українгі 
Кожному- українцеві наЦіона-
лізм'додає нової охоти до бо-
ротьби та віри в остаточну пе-
ремогу. ^о украшський нарід 
це великий нарід. Йін має всі 
фізичні дайї, щоб скинути З 
себе чуже ярмо і стати неза-
лежним. Потрібно йому ще 
духових вартостей, що їх на-
ціоналізм,#ѓраз" етйрйе^й за-
НОВИНЃИ. Слухачі були звці-
квѓйиені промовоЌЎ й нСоДяђ 
українська Душа̂  що ДО†ел"ер 
не знала добре, що іб +яне 
ідея націоналізму, НОч-увши ці 
Прості і ЩНрі Шва, НрНверну-
лася до цієї ідеї. 

Дальші точки програми, як 
погшси танцюристів, перегони 
української дітвори і т. н., яе-
рейшлй` вдатпо, весело, а прн-
тім гідно. На ТакНХ святах у-
ч'асники почувають свою наці-
ональну силу. Вони бачать, що 

III. J ѓсіѓм' з. ЦсЬс-
їх є велике число 1 що всі во-
ни звизані одною ідеєю. Тому 
бажаним булоб, щоб таких 
свН† уладжуйатн побільше^ по 
всіх околицях, де бютьсИ у-
кр а̀їНські серця. Також з мате-
ріяльного боку такі свята при-
носять велику користь. Дохід 
зі згаданого свята був призна-
чений на боєву акцію. Точний 
фінансовий звіт у своїм часі 
дасть сам комітет. ( , 

- - ПсИІ. 

N. Y. 
SEPT,. Ath, 6th .nd 7th, 

PKOGKAM 
A i ^ . ? t u r d ' r , ^pt- 5- 1 936 9:00 A.M. Rrfjri.tr.Uot, o f . , 

РггльаШіоя of crcdentUl 
Invocalion ^n'uU 
Ofrenirtg of convention 

Й2Г of elec,ion '--
И ^ і о а tt СК.ІГШ.П 0, 
convention 
EUctidn of vice-ch.ir 
et convention 
Election of eecreUry „I 
convention 

І^ЗО-Р'. M. Lu„ch 
ZiOO P. M. FUaAht of minute, 0f u., 

convention M d execute 
taeetingi nt 

R-rort of wecnUve bo„d 
Report of bo.rd. of t r u , 
tee, 
R^rporU of delegate. 

9:30 P. M. Senn-forma! dinner d.ne. 
al CrOcent qaiino 

Sunday, Sept. 6, 1936. 
9 Л 0 А , М . - Н І Е П M o . .t St. Nichol.. 

Ukrainian Church 
11:00 A.M. Short beaine.. .euion 
12:30 P.M. Dinner 

2T:0O PI M. Fourlh .e. . ion 
3:30 P. M. Picnic at Le.lco1, Grove 

—aport event. 
4:00 P. M. Convention picture 

(Evening open) 
Moneray, Sept. 7, 1936. 

9:00 A. M." Fifth .ea.ion. New bu.i-
"f" continued, election 
of new officer, and trm. 
tee . for 1937 

12:30 P. M. Farewell banquet at p.rUfc 
Hall. General dancing fol. 
lowing through the tit. 
rung 

2:30 P. M. Firat meeting of newly f 
lected officer, and tnn. 
teea 

Afi seaaiona of the convention will 
take place at the St. Nichola. Uknb. 
Ш РаЙЛ Hall, 391 Second Street 
ХѓеЎѓ: N. у. , ‚о-

ФАРМИ В СТЕЙТГ 
НЮ ДЖТЄРЗГ 

35-АКРЬбА гарна ФАРМА, пря 
до^рі (Ідорозѓ, земля чорна, ліс, 
овочевий сад, гарний дім на 8 
кімна†, дуже добре забудўвання, 
машинерія,- коровії, Чўўіл, бУзро` 
ги. Ціна $4,500, вплати $130 . 

5-АКРОВА гарне ФАРМА при 
головній Дброзі, земля чорна ого 

; родова, овоч'евий сѓЯяшШтЩ`. дім 
гарний на 6 кімнат, стайня і кур-
rfMKH, всі зябуіуьаннИ майже кові 
350 курей. Ціѓїќ $3у750і вплати 
$130. 

fff АЌРІЙ при ЃАЙВќИ, вели 
Кий фронт; гарний будинок' з РЕ 
СТОРАНОМ з цілим найновішим 
улаДженняй, знамен`ите місце на 
гжзолінов устацію і для туристів, 
з важних причин нижче половини 
Ціни вартостй „до проданий. ПО" 
трібно вплати $1,000. 

SO-AMPOfM ФАРМА Г ҐАЗЮЛІ 
НОВА стадія враз з Лонч-румом 
йрн Гайве"й, 8-кімнатйий; ям, за-
будування, ліс, ріка, великіѓй ово-
чевий сад. З важних родинних 
протиѓЃ продађться за $3,750, по 
треба втілати $1,500. Me ожияѓть 
неї нагоди. 

Огляньте' повищі місця, а пере-
конаеУѓесѓя, щб це заѓ ĵ itfeetkrrH. 

Маю кілька дуже добрих біль-
ших фарм загосподарених, котрі 
можна ПабутИ дуже дешево. 

ГолбсггЬся до: 204,-
TONNELK FARM AGENCY, 

iS{ Tormele Are., Jer.ey Cfty, NJ. 

: Д-Р ЮРІЙ ДНДРЕЙК0 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, 
ХІРУРГ І АКУШЕР 

321 It 18th STREET, 
between 1st and 2nd Avenue., 

ЌЖЎѓ' YORK, N. V. 
Tel. GRAMERCY 5-2410. 

Урядові години: рано від 10 до 
12. ввечір від 6 до 8, а в неділі 

рано від 10 до 12. 

4 ^ ^ . ^ 1 0 ^ . ^ . 1 . . . . . . . , . . . ^ 

В той час, як Дік і Док без-
успішно випускали4 зі своїх 
луків стрілу за стрілою, малий 
карлик Юкунда показався 
значно зручнішим у цьому ді-
лі. Він заложив стрілу на свій 
лук і, примірявши хвильку, 
випустив її. Вирвавшися з лу-
ка, стріла рівно помча̀ л'а йапе-
ред і застрягла у грудях кані-
бала. Канібал зверещав і по-
валився на землю. . . 

І І б M S EMERSON 51Q.95 
RAOffi АЄ ft DC -

7 TUBES EMERSON SQQ.95 
RADIO AC ft DC-

EMERSON РАДІО I 
ФОНОГРАФ " " $50.95 
комбінація, ко-
рткі і довгі филі 

.Таќглтг у Сурмі є великий 
ййбір інших радій, дорожчі 
;й танші, які можете купити. 
'Ш)Одаемо за готівку і на! 
сплати. Продаємо і направ-) 
ляемо радій в Ню йорќу HJ 
60 миль кругом Ню Йорќу j 
Чесна українська обслуга, j 

Заходіть з довірим. j 
S U R M A 

BOOK A MUSIC CO. 
'Ш AVE. A, NEW YORK.j 
' (between 6th St 7th St ) j 

СЛУХАЙТЕ Української Радіо-1 
?ПрогрЛГН СУ PAW кождої суботи) 

J в. годині 4-тІЙ пополудні зі стали І 
j^.lt:N.X., I3S0 Кс. 

jmm 
П Е Т Р О Я Р Е М А 

УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

-ч 

Нагло 'ка'нібали чо"мусіі здер-
жалися. ^таиуУши дбвкру1^1 

'вони почали кричати та визи-
вати поганими словами чоти-

Фьох вязнів. Однак чомусь не 
стріляли. „Чому вони не стрі-
ляють на нас?" — запитав 
Дік. „Вони хотять взяти нас 
живЦем", відповів Буляля .̀ 
"Вони зараз пічнУгь нас а̀ та-
куваѓти і хоч ми декого вбємо, 
однак вони на^, таки . візь-
eytb'V' 

Одначе ця зяшвШг чорното; 
по-

хоч dbfia звучала грізно, не 
збентежила хлоггци?. Вони 
знали, що тепер час не н̀а 
страх, тільки на боротьбу. Дік 
підняв св̀ ою спису вгору і за-
кричав: „ҐІамятаймо всі на 
хоробрість ТарзанаГ Док 
ТЄЖ ВХОПИВ СВОЮ СПИСУ, ВІДѓ 

кидаючи лук. „Я ніколи не 
любив лука", він запримітив, 
оправдуючись. 

соѓися воєнно? гіоегавн чоти^ 
рьох вязніі,. З дикими окрйќ^ 
ми вони почали заті'снювати 
довкруги вязНів залізне коло, 
„Осв вони зараз будуть тут"', 
промовив Дік. „Бувай здоров, 
старий приятелю". „Бувай 
здоров Дік", йідповів ДОК і 
додав: „Та не дайся' за ніяку 
Ціну взяти в полон живцем". 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BKONX, BROOKLYN. NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 Е. 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

Tel. Orcberd 4-2S66 
BRANCH OFFICE ft CHAPELi 

Hfl PROSPECT AVENUE 
(eor, E. 1 Я St ) , BRONX, N.T. 

Tel. LodliHr 4-2568. 

Ознака торговельного хисту. 
— Бобќу, вуйцьо хоче купи-

ти твого маленького братчи-
ќа.; Чи'п'родати його? — пи-
тас мама. 

— Ні, мамо, каже Бобко. 
Ліпшеє підождім, нехай він шт-
росте. Тоді возьмемо за ньог̂  
більше. ' 


